2021年下半年工作计划
加强党的领导。

一是抓好党的建设工作。重点抓好党史教育，不断增强全体工作人员顾全大局，服从安排，令行禁止，政令畅通的自觉性和主动性；二是抓好党风廉政建设工作。严格执行中央“八项”规定及修订后的实施细则；三是抓好意识形态建设工作。严格工作微信群管理等举措坚守党的舆论阵地，每个工作人员既要管好自己的言行，决不能我行我素，“天马行空”，又要坚决抵制各种错误观点言论。

强化制度管理。

进一步健全党内民主生活会制度，党的思想政治工作制度，党内民主集中制制度，调查研究制度，党风廉政制度，领导干部重大事项报告制度，党组和局务会议制度，意识形态工作制度等，进一步完善局工作作风，考勤，财务，纪律、公务用车、公务接待、奖惩等管理制度。

紧盯经济指标。

一是规模以上工业企业指标，在做好用电量、税收、企业上报数据统计协调工作的同时，重点抓好新增入规企业数，力争全年排名在全市中上水平；二是社零指标，在做好化解限上企业竞争力不强，抗风险能力差的工作同时，完成新增限上企业任务，确保全年全市排名持续发力，同时，要继续加大成品油市场监管力度，继续加强市场监测和调控；三是加大培育我县高新技术企业数，确保指标完成。农村科技发展和服务重点配合乡村振兴战略做好农村实用人才和专业技术人才培养工作，做好农村科技项目争取；四是外贸进出口指标要多动脑筋，开辟新的渠道，加大对外贸进出口资格企业，特别是加大对智信能源的统计力度，力争全面完成任务；五是利用外资指标，因我县基础差，资源有限，历年来是我县短板指标，要通过多种形式推介招商，力争有零的突破；六是固定资产投资指标在做好五洲国际、农贸市场三期和恒源电力技改项目等统计入库工作的同时，加大项目引进，提升指标上升力度；七是制定我县“四上”企业入统奖励办法（草案）；八是加大市场管理服务力度，积极争取资金，加大基础设施建设，力争已招投标，因资金问题暂缓施工的城南市场综合大楼全面破土动工；九是民爆公司在拓展经营渠道，不断提高经济效益的同时，确保职工的基本工资和福利待遇到位，确保安全无事故，确保企业各方工作稳定；十是完成县委、县政府的中心工作和临时交办的重要工作。

实抓产业招商。

加强招商引资力度，创新招商引资模式。一是不断完善和丰富具有我县明显特色的招商引资宣传手册项目和内容；二是制定具有我县特色的招商引资优惠政策和条件（草案）；三是制定我县产业发展的办法和奖惩措施（草案）；四是制定我县优化营商环境举报投诉办法（草案）；五是力争全年引进产业发展项目10个，重点抓好农业产业项目和麻阳长寿古城引进建设项目；六是力争引进世界或国家500强企业1至2家。

完善电商示范。

配合乡村战略振兴，脚踏实地、认认真真地做好全国电子商务进农村综合示范县项目。优化资源，开展实施完善县级服务中心，乡村级服务站点建设，人才培训体系建设，农产品供应链和品牌推广。优先开展电商人才培训、农产品供应链建设和我县冰糖橙、猕猴桃、黄桃品牌网络推广，做好相关制度的出台，资源的整合和对接，盘活现有空置厂房，建设县级物流处理中心，加快构建覆盖县、乡、村三级农村物流网络体系，全面提升农村物流服务能力和水平，引导农产品生产更多适应电商发展需求。配合乡村振兴战略，在抓好电商进农村综合示范项目的同时，全力协助乡镇和有关企业抓好市场体系和冷链物流项目建设。

狠抓开源节流。
一是进一步完善和健全财务管理制度和财务定期公开制度；二是进一步清理和盘活现有空闲土地、办公用房、厂房和门面，按规定程序进行规范处置；三是及时掌握和跟踪上级各项扶持资金，确保全面到位；四是进一步规范和压缩各项会议活动，节庆活动、培训活动、因公出国（境）、经费管理、公务接待、公务用车、下乡出差等各项开支。
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